

留学白俄罗斯的洛阳小伙儿邂逅白俄罗斯姑娘。昨日他们在涧西区一家酒店举办了一场中西合璧的婚礼

# 婚礼上比赛“咬面包” 谁赢谁当家



核心提示

□记者 牛鹏远/文 张斌/图

“一、二、三，开始！”司仪话音刚落，一对新人立即张口咬向一个大面包，唯恐落了下风……“咬面包”是白俄罗斯特有的婚礼习俗：谁咬下的面包块头大，意味着婚后谁当家。

## 【别样婚礼】中西合璧，播放5种语言演唱的祝福曲

12日中午，涧西区前门烤鸭店，一场中西合璧、趣味横生的婚礼吸引了店内客人的目光。

新郎名叫马天宝，25岁，是咱洛阳小伙儿；新娘名叫卡莉雅，是一位漂亮的白俄罗斯姑娘，今年24岁。（如图）

倒香槟塔、点烛台、给父母敬酒……婚礼上，除了中国婚礼常见的仪式外，最吸引眼球的

莫过于“咬面包”：新人相视而站，伴郎将一个盘子放在两人中间，盘子上放有一个长约40厘米、宽15厘米的大面包。“一、二、三，开始！”司仪话音刚落，新郎、新娘立即张口向面包咬去。随着现场嘉宾的热烈掌声，新娘兴奋地咬下一大块面包，新郎则作认输状。

除“咬面包”外，婚礼上的

音乐也与众不同：婚礼现场播放着用汉语、俄语、英语、乌克兰语和波兰语5种语言演唱的祝福曲，令现场的洛阳晚报记者颇为感动。

客串此次婚礼司仪的是解放军外国语学院一教师。婚礼现场，司仪用汉语和俄语主持，给整场婚礼增添了“国际范儿”。

## 【跨国爱情】留学白俄罗斯，洛阳小伙儿邂逅美丽爱情

新郎马天宝在白俄罗斯国立大学留学，新娘卡莉雅则在紧邻的白俄罗斯国立师范大学读书。

马天宝说，卡莉雅学的是油画专业，是白俄罗斯著名的青年油画家。2008年，卡莉雅的油画作品还获得过“白俄罗

斯总统奖”，当时的白俄罗斯总统卢卡申科亲自为其颁奖。2011年，在卡莉雅的画展上，两人相识，随即坠入爱河。

今年4月，马天宝和卡莉雅在白俄罗斯登记结婚，但当时马天宝的父母并不在场。为了不让父母遗憾，本月3

日，两人专程回到洛阳，补办了这场婚礼。

这场跨国婚姻，也得到马天宝父母的同意和支持。马天宝的父亲马元钦说，她老伴儿尊重孩子的选择，儿媳相貌出众、多才多艺，引得亲友羡慕万分。

## 【爱上洛阳】新娘爱洛阳小伙儿，也爱洛阳的卢舍那和羊肉汤

初次来到中国洛阳，卡莉雅除精心准备婚礼外，还迷上了洛阳的卢舍那和羊肉汤。

卡莉雅说，在白俄罗斯，当地人对中国印象最深的就是“长城、龙门石窟、少林寺和上海夜景”，自己对龙门石窟卢舍那大佛那一抹“神秘的微

笑”非常迷恋，但一直无缘相见，此次终于有了机会。

“我特别爱洛阳的小吃。”卡莉雅表示，马天宝带她喝羊肉汤、牛肉汤、不翻汤，吃锅贴，洛阳特色小吃尝了个遍儿。

马天宝说，8月中旬，自己

和卡莉雅为完成学业要返回白俄罗斯。离开之前，卡莉雅希望将洛阳所有景点参观一遍。卡莉雅说，洛阳是一座很有魅力的历史名城，和自己家乡的文化完全不同，等完成学业后，她要随马天宝一起回到洛阳生活。

《洛阳晚报》热心读者亢社欣发明的“车载消防水箱”，对汽车着火初期的自救非常有效

## “编外消防员”研制出获国家专利消防产品

□记者 杜武 文/图

日前，我市“编外消防员”、《洛阳晚报》热心读者亢社欣打电话给洛阳晚报记者，他发明的“车载消防水箱”已经获得国家专利证书，可以在车辆自燃的关键时刻发挥作用。

喷淋装置、消防水枪：可第一时间控制住车内火情

亢社欣，58岁，洛龙区白马寺镇的一名农民，因长期坚持无偿参与消防救援和道路事故救援，被众人誉为“编外消防员”。

昨日中午，洛阳晚报记者来到他家中，参观他发明的“车载消防水箱”。在他家院子的外面，停着一辆他自己的货车，车上已经安装了这一装置。亢社欣轻轻按下仪表台上的一个红色按钮，记者立刻听到发动机处传来“啾啾”的喷水声。这时，他打开座椅旁的发动机护板，一个喷淋装置立刻出现在眼前，一排喷头正喷着水。“就是这个喷淋装置，在汽车发生自燃的时候，可以在第一时间内将火情控制住！”亢社欣说。

“除了这个喷淋装置，还有外接喷头。”亢社欣来到另一辆车上演示起来。在这辆卡车的驾驶室旁靠近司机位置地方，安装着一个高压水

枪。他拿起水枪，打开红色阀门，强劲的水流立刻从水枪头喷射而出。“正常情况下水流能喷十几米远！”亢社欣说，这个消防水枪不但可以自救，还可以救援别的车辆。

一个储水罐 就能解决大问题

救援经验丰富的老亢说，车辆起火时，最初往往只需少量的水就可以将火浇灭，第一时间进行处置最为关键。因此汽车本身所携带的水量不一定很多，一个储水罐就能解决大问题！

亢社欣说，在行驶的公交车上，如果车厢中后部发生人为纵火，当司机无法快速前往车厢尾部时，如果手边有这样一个消防水枪，就可以快速进行处置，水枪10余米的射程可以覆盖车厢内的任何地方。

推广应用 还需时日

关林消防大队有关负责人看过这个装置后，评价说：简单实用，尤其对起火初期的自救非常有效；但如果火势较大时，还必须依靠专业消防力量进行扑救。

市公交总公司第四分公司一负责人说，安装这种装置，不同车型需要不同的设计方案，这样下来所需费用也不菲，推广有一定难度。



小轿车的储水罐只需要携带30公斤水，就可以供应发动机室持续喷淋50秒、水枪喷水3分钟，实现灭火